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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO.  

 

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às catorze horas e trinta 1 

minutos, remotamente, reuniu-se o Conselho de Administração (CONSAD) da Universidade 2 

Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência do vice-reitor Roberto Vieira 3 

Pordeus, para deliberar sobre a pauta da primeira reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. 4 

A reunião originariamente foi convocada para o dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e 5 

dois, porém, em virtude do falecimento do senhor Tyrone Power Bezerra, pai da secretária dos 6 

órgãos colegiados, Éricka Tayana Lima Bezerra, como gesto de pesar e solidariedade, houve o 7 

adiamento da reunião após votação aprovada por unanimidade. Estiveram presentes os Pró-8 

Reitores: Pró-Reitoria de Administração (PROAD): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-9 

Reitoria de Planejamento (PROPLAN): Moisés Osório de Souza Neto; Pró-Reitoria de Gestão 10 

de Pessoas (PROGEPE): Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão; Pró-11 

Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE): Júlio César Rodrigues de Sousa; os Diretores de 12 

Campi: Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbeloni; Centro 13 

Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar de Pau 14 

dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; Diretores de Centro: Centro de Ciências 15 

Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): 16 

Rodrigo Silva da Costa; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José 17 

Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; 18 

Representantes docentes: Francisco Edcarlos Alves Leite, Miriam Karla Rocha e Rafael 19 

Castelo Guedes Martins; Representantes Técnico-administrativos: Rannah Munay Dantas 20 

da Silveira. Conselheiros com faltas justificadas: Arly Dayany Fernandes Lopes de Carvalho, 21 

Andréa Maria Ferreira Moura, Johnnatan Fernandes da Silva Mota e Alexandre Miranda Rocha. 22 

Conselheiros com faltas não justificadas: Leonardo Augusto Casillo, Yaskara Ygara Menescal 23 

Pinto Fernandes, João Victor Costa Cortez Gomes e Cleyton Kleber Dantas Alberto. PAUTA: 24 

Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre a ata da quarta reunião extraordinária de dois 25 

mil e vinte e um. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre o calendário de reuniões 26 

ordinárias do CONSAD para o ano de dois mil e vinte e dois. Terceiro ponto: Apreciação e 27 

deliberação sobre criação de Grupo de Trabalho – GT para revisão e consolidação dos atos 28 

normativos, conforme Memorando Eletrônico número quarenta e sete de dois mil e vinte e um 29 

da Reitoria. Quarto ponto: Outras ocorrências. Tendo constatado quórum legal, o presidente 30 

do conselho, Roberto Vieira Pordeus, declarou aberta a reunião. Logo após, a pauta foi lida e 31 

colocada em discussão. A conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão 32 
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solicitou a inclusão do ponto “Apreciação e deliberação sobre o processo de redistribuição 33 

número dois, três, zero, nove, um, ponto, zero, zero, zero, zero, oito, dois de dois mil e vinte e 34 

dois, dígito zero, sete”, que foi votada e aprovada por doze votos favoráveis e um contrário. 35 

Sem mais, a pauta com alterações foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, as 36 

justificativas de ausência foram lidas e aprovadas por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O 37 

presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o ponto em discussão. Sem 38 

manifestações, o ponto foi votado e aprovado por doze votos favoráveis e uma abstenção. 39 

SEGUNDO PONTO. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o ponto em 40 

discussão e sugeriu que a quarta reunião ordinária fosse realizada no turno da tarde. O 41 

conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite propôs a mudança do horário de início das 42 

reuniões da tarde para as catorze horas. Depois, o calendário com as alterações sugeridas foi 43 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O presidente do 44 

conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em votação a participação com fala da 45 

Coordenadora Geral dos Grupos de Trabalhos de Revisão e Consolidação de Atos Normativos 46 

no âmbito da UFERSA, Lizete Figueira Costa, sendo aprovada por unanimidade. A convidada 47 

Lizete Figueira Costa fez esclarecimentos sobre o Decreto número um, zero, um, três, nove 48 

de vinte e oito de novembro de dois mil e dezenove, que dispunha sobre a revisão e a 49 

consolidação dos atos normativos inferiores a decreto. Informou que a Portaria número 50 

trezentos e sessenta e três, de trinta de junho de dois mil e vinte e um, do Gabinete da Reitoria, 51 

contempla a listagem completa dos atos normativos inferiores a decreto vigentes na UFERSA. 52 

Por fim, destacou que o prazo para a realização desse trabalho seria até o dia trinta e um de 53 

março de dois mil e vinte e dois. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira perguntou 54 

se a proposta de criação do GT do CONSAD seria para revisar os atos ou se eles seriam 55 

atribuição dos GTs dos setores, instituídos pela Portaria número quatrocentos e sessenta e um, 56 

de onze de agosto de dois mil e vinte e um, do Gabinete da Reitoria. Disse que as resoluções 57 

eram formuladas pelas Pró-Reitorias e o CONSAD quando recebeu as minutas fez alterações, 58 

quando considerou pertinente, e aprovou. Por fim, comentou que o Conselho Universitário 59 

optou por encaminhar os seus atos para as unidades administrativas competentes. A 60 

convidada Lizete Figueira Costa disse que a competência de emissão das resoluções é dos 61 

órgãos superiores e que os conselheiros podiam decidir como seria o procedimento. O 62 

conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite disse que a Reitoria podia criar o GT do 63 

CONSAD e o conselho receberia o trabalho e aprovaria os atos da forma que foi trabalhado. 64 

Comentou que foi aprovado no Consuni que a Reitoria iria distribuir os atos e enviar para cada 65 

unidade responsável e depois de feita a revisão e a consolidação encaminharia para o 66 

conselho apreciar e deliberar. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, falou que o 67 

conselho podia sugerir os nomes para a Reitoria criar o GT, sendo a forma mais democrática. A 68 
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conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão comentou que alguns dos 69 

atos do CONSAD eram de matéria da gestão de pessoas e que os servidores do GT da 70 

PROGEPE estavam preocupados e gostariam da colaboração dos membros do conselho. 71 

Destacou o déficit de servidores nas Pró-Reitorias e disse que tinha atos que ao ser revisados 72 

precisariam da Assessoria e da Procuradoria Jurídica, porque não era questão só de 73 

padronização, mas também de conteúdo. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira 74 

indagou se esse GT tinha que ser formado. Disse que o conselho podia atuar como assessor, 75 

recebendo a revisão e enviando para relatoria. Sugeriu que o CONSAD tomasse decisão 76 

semelhante ao CONSUNI. A convidada Lizete Figueira Costa considerou que nem todos os 77 

atos do CONSAD listados na Portaria número trezentos e sessenta e três, de trinta de junho de 78 

dois mil e vinte e um, do Gabinete da Reitoria, precisariam de revisão. O conselheiro 79 

Francisco Edcarlos Alves Leite reiterou que esse ponto não era para estar na pauta, não 80 

sendo matéria de responsabilidade do conselho, mas da administração. A conselheira Miriam 81 

Karla Rocha observou que essa demanda já teve prazos expirados e questionou porque ela 82 

não tinha sido encaminhada antes para o conselho. A convidada Lizete Figueira Costa 83 

explicou que o trabalho de revisão e consolidação dos atos normativos era para ter iniciado em 84 

novembro de dois mil e dezenove, porém, devido à pandemia e outras demandas, ele começou 85 

em fevereiro de dois mil e vinte e um. Esclareceu que, com a delegação de competências, as 86 

Pró-Reitorias, os Centros e as Direções de Campus emitiam atos. Acrescentou que para 87 

realizar esse trabalho da melhor maneira foi pensado a criação dos GTs de forma semelhante 88 

a outras instituições. Disse que os atos do CONSAD estavam na listagem dos atos da Portaria 89 

número trezentos e sessenta e três, de trinta de junho de dois mil e vinte e um, do Gabinete da 90 

Reitoria. Após discussões, a conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira propôs decidir 91 

semelhante ao CONSUNI, mantendo a uniformização das resoluções dos conselhos. Sendo 92 

assim, a seguinte proposta: “Artigo primeiro: Aprovar que a Reitoria irá distribuir os atos 93 

normativos do CONSAD para as Pró-Reitorias e demais unidades organizacionais efetuarem a 94 

revisão e consolidação dos respectivos atos de acordo com a matéria tratada no ato normativo. 95 

Artigo dois: Feita a revisão e consolidação, a unidade administrativa responsável deverá 96 

encaminhar parecer para análise e deliberação do CONSAD, que será apreciado por meio do 97 

procedimento de designação de relatoria para um dos Conselheiros do CONSAD, seguindo o 98 

rito previsto em resolução” foi colocada em votação e foi aprovada por onze votos favoráveis, 99 

um contrário e três abstenções. QUARTO PONTO. O presidente do conselho, Roberto Vieira 100 

Pordeus, colocou o ponto em discussão. O conselheiro Reudismam Rolim de Sousa 101 

observou que era uma permuta entre servidoras e que uma delas tinha doutorado e a outra 102 

possuía mestrado. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, esclareceu que no 103 

caso dos servidores técnico-administrativos não pesaria muito, pois as duas eram qualificadas. 104 
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Logo após, o ponto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. QUINTO PONTO 105 

(OUTRAS OCORRÊNCIAS). Os Conselheiros parabenizaram o presidente do conselho, 106 

Roberto Vieira Pordeus, por sua defesa de memorial no processo de promoção para Professor 107 

Titular realizada no dia anterior. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, 108 

agradeceu aos conselheiros, disse que fazia o seu trabalho com amor e falou sobre a 109 

implantação dos campi fora da sede na sua trajetória na UFERSA, destacando a importância 110 

deles para o desenvolvimento da região do semiárido. Nada mais havendo a discutir, o 111 

presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, agradeceu a presença de todos os 112 

conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu Raimunda Letícia do Nascimento, 113 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem 114 

emendas, na reunião do dia treze de abril de dois mil e vinte e dois, segue assinada pelo 115 

Presidente do CONSAD, pelos demais Conselheiros presentes a esta reunião e por mim. xxxxx 116 
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